

Plus i minus : Ulica Šišmiš – sonarno sljepilo

Ulica Šišmiš jedna je od najmanjih, odnosno najkraćih i najužih ulica našeg grada. Nekada se ova ulica protezala od današnjeg Koblerovog trga do Vlačićevog trga, ali uslijed brojnih rušenja koja su se dogodila u Starom gradu unazad 70 godina, ona se svela na prolaz od desetak metara dužine.

Sam naziv ulice Šišmiš (Calle dei Pipistrelli) potječe iz 19. stoljeća. Ovo je jedna od rijetkih riječkih ulica kojoj se nije mjenjao naziv i predstavlja dio povijesti, napose političke povijesti kao dijela ukupnog riječkog identiteta.

Na osobit način dio posebnosti, ali i kulturnih poveznica ulice Šišmiš prepoznali su i u Hrvatskom narodnom kazalištu I. pl. Zajca kada je svojevremeno, pred desetak godina, održana promocija i pressica, povodom izvedbe opere(te) “Šišmiš” Johanna Straussa, upravo u ovoj jedinstvenoj riječkoj ulici.

No već neko vrijeme pa tako i danas sama ulica kao i prilazi sa oba trga poprilično su zapušteni i zanemareni. Raznim izlozima, plastičnim reklamnim panoima, klima uređajima... uneređen je i neprimjereno vizualno devastiran taj minijaturni, ali po mnogo čemu zaista posebni riječki urbani prostor.

Kažu da su šišmiši “slijepi”, iako imaju oči, ali da odlično vide pomoću posebnog sonarnog sustava i sistema ultrazvučnih lokacija. Zašto smo mi slijepi ili se pravimo slijepi kod zdravih očiju? Zar nitko ne vidi na što smo sveli taj maleni, ali izuzetan komadić naše (kulturne) povijesti?

K.P. / P. M.



POD VOLTUN

GLASILO MJESNOG ODBORA ŠKOLJIĆ

BROJ 8

GODINA 4



NAPOKON IGRALIŠTE !

NAJSTARIJI RIJEČKI DJEČJI VRTIĆ

(NOVI) KOMUNALNI PRIORITETI

JUČER DANAS SUTRA: PALAČA PRAVDE

ULICA ŠIŠMIŠ – SONARNO SLJEPILO

NAGRAĐENI I NOVA NAGRADNA IGRA

OŽIVIMO MRTVI KANAL

?, !, ... i

Upitnik, uskličnik, tri točkice i... prate nas svakodnevno, cijeloga života. Bili znatiželjni, hiperaktivni ili pak flegmatični, samozatajni... ti znakovi su uvijek oko nas. Pitanje je samo koliko smo ih svjesni. I u ovom našem malom kvartovskom glasilu, i u našim (malim) kvartovskim situacijama, bezbroj ih je, željeli mi to priznati ili ne.

Jedan od većih upitnika možemo odmah vezati i uz ovaj broj "Pod voltun". Zašto izlazi tek sada? Puno je tih ...zato, ali svakako najvažniji je da smo željeli udarni tekst i završni dio sage "gdje je naše igralište ?" koju pratimo od prvog broja našeg glasila napokon zaokružiti. Ali nikako da dočekamo završnu epizodu naše priče. Iz mjeseca u mjesec novi dramatični trenuci. Nove najave, pa i sa najodgovornijih mjesta, priopćenja, sastanci, dogovori, rokovi i... konačni potpisi. Radovi su započeli. Pogledajte fotografije na stranici 7. One govore više od tisuću riječi.

Biti ću uvjeren u pozitivni završetak tek kada vidim djecu i odrasle na tom igralištu. Tada ćemo znati da smo dobili odgovore na mnoge naše upitnike i uskličnike. Istovremeno trebali bi biti svjesni da će se odmah, neminovno otvoriti i novi upitnici i uskličnici.

O tome u narednom broju, a do tada jedno dobronamjerno "sretno!" svima u ovom dijelu našeg najdražeg grada.

Koraljko Pasarić

POD VOLTUN	GLASILO MJESNOG ODBORA ŠKOLJIĆ	IMPRESSUM
IZDAVAČ Vijeće MO Školjić	UREDNIŠTVO Juro Perković Elvira Dizdarević	FOTOGRAFIJE Arhiva MO Koraljko Pasarić
GLAVNI UREDNIK Koraljko Pasarić	Predrag Miletić Robert Baus	NAKLADA 800 primjeraka
		TISAK DES - Split
		GRAFIČKO UREĐENJE Koraljko Pasarić

Mjesni odbor Školjić

Ulica žrtava fašizma 2 / II, Rijeka

Tajnik: Robert Baus

Tel.: 209-370, 209-481; fax: 209-371

<http://www.rijeka.hr/skoljic>

e-mail: mo.skoljic@rijeka.hr

Uredovno vrijeme:

Ponedjeljkom, utorkom, srijedom, četvrtkom i petkom
od 08.00 do 12.00 i od 14.00 do 16.00 (od 12.00 do 14.00 na terenu)

**Uredovno radno vrijeme za rad sa strankama u mjesnim odborima
odvijat će se: od ponedjeljka do četvrtka od 8.00 do 12.00 i 14.00
do 16.00 petkom samo po prethodnom dogovoru.**

Vijeće mjesnog odbora Školjić

1. Juro Perković (predsjednik, sa liste PGS - Lista za Rijeku - AM)
2. Elvira Dizdarević (zamjenica predsjednika, sa liste SDP - IDS)
3. Ljubomir Kočka (član, HDZ)
4. Sanja Lojpur (članica, sa liste PGS - Lista za Rijeku - AM)
5. Deizi Štimac (članica, sa liste HNS - HSU)



Izvučeni dobitnici nagradne igre

Izvučeni su dobitnici nagradne igre iz 7. broja glasila “Pod voltun”.

Komisija je bila u sastavu : Juro Perković (predsjednik VMO Školjić), Koraljko Pasarić (urednik “Pod voltun”) i Robert Baus (tajnik MO Školjić).

Na nagradno pitanje: Koje su se dvije srednjovjekovne kule nalazile u neposrednoj blizini Gomile? točan odgovor je glasio: Kirin kula i Slogin kula.

Nagrade su dobili: Ksenija Grgić (Školjić 6), Marta Mustur (Vodovodna 15), Predrag Miletić (Žrtava fašizma 2), Dubravka Petričić (Žrtava fašizma 8) i Arijana Pustahija (Vodovodna 41).

Nagrade su osigurali: Odjel gradske uprave za kulturu Grada Rijeke, Muzej Grada Rijeke, Turistička zajednica grada Rijeke i nakladnik “Nema problema” iz Rijeke (knjiga: Rijeka u priči/ D. Bačić Karković; knjiga monografija: Palača šećerane u Rijeci / K. Majer – P. Puhmajer; CD kompilacija: Ovo je Rijeka; turistička monografija: Rijeka; Mc Klape Hrvatskog primorja).

Posebno zahvaljujemo donatorima nagrada (zanimljivim riječkim audio izdanjima i knjigama) te svima koji su sudjelovali u nagradnoj igri.

K. P.



POD VOLTUN 8

Poštovani građani Školjića i Starog grada, dragi susjedi,

Novi broj “Pod voltun” prigoda je da rezimiramo što smo i kako učinili na osobnom i profesionalnom planu... između dva broja našeg glasila. Zahvaljujući vašim glasovima i povjerenju četvero izabranih kolegica i kolega dobio sam čast da kao predsjednik Vijeća i prvi među jednakima nastavim rad mojih predhodnika. Svi zajedno u Vijeću mjesnog odbora imamo “jednostavan” zadatak – pokušati društveni i komunalni standard građana ovog područja učiniti makar malo boljim, a svakodnevni život na Školjiću i u Starom gradu ljepšim.

Najave punjenja gradskog proračuna iz kojeg se uglavnom financiramo nisu baš optimistične. Preostaje nam nadati se i očekivati da mjesni odbori neće u znatnijoj mjeri osjetiti ove poteškoće.

Pored brojnih planova ono što je za mene osobno i za Vijeće naročito značajno – želimo da bude dodatno otvaranje mjesnog odbora građanima i samih građana prema mjesnom odboru. Ne želimo zaboraviti niti naše obrtnike, trgovce, poduzeća na našem području koji čine i jesu nezaobilazan dio svakodnevnog kvartovskog života. Neki od njih su već prepoznali trud kojeg ulažemo i u ovim teškim vremenima pronašli sredstva i načina da pomognu u realizaciji naših programa i pokažu društvenu odgovornost prema lokalnoj zajednici.

Hvala svima na suradnji, a posebno caffe barovima Latino i Jazz tunel, trgovini Drugstore, kao i onima koji su nam se obratili upitima, savjetima ili dali dio svog slobodnog vremena da podrže rad mjesnog odbora.

Do novog broja glasila,

Vaš predsjednik VMO
Juro Perković



POD VOLTUN 8

Komunalni radovi

Mali i manji komunalni radovi često znače puno za nas male obične ljude na području našeg mjesnog odbora. Sredstva su skromna, papirologija radi svoje, dio toga se planira i ostvari čak i prije roka, ali ponešto se rastezne pa naknadno dovrši.

Među takvim starim prioritetima još iz 2009. ostao je nerealiziran zahvat uređenja nogostupa u ulici Školjić od caffe bara Park do Narodnog sveučilišta. Napokon je bio potpisan ugovori sa izvođačem, uklonjena skela kod Školjića 8 i uz par lijepih radnih dana nedavno su završeni i ti radovi.

Za 2011. planirano je uređenje površina oko O. Š. Nikola Tesla (hortikulturno uređenje ograđene zelene površine uz postavljanje nekoliko klupa...). Nadamo se konačnoj realizaciji radova sredinom ili najkasnije do kraja ove godine.

Od ostalih komunalnih aktivnosti treba navesti da se obrezuje zelenilo u Ulici Aldo Colonello, da je pokrenut postupak izmicanja kontejnera za smeće također u Ulici A. Colonella radi boljeg protoka prometa, te da će se djelomično asfaltirati kolnik.

R. B. / K. P.



POD VOLTUN 8

Vratimo svjetlo Tesli

U sklopu Festivala znanosti u Rijeci na temu: svjetlost, 15. travnja 2011. uz podršku mjesnog odbora Školjić, a u organizaciji udruge Spirit u suradnji sa OŠ "Nikola Tesla" na trgu Ivana Klobučarića održana je manifestacija "Vratimo svjetlo Tesli".

Nakon kreativnih radionica za najmlađe sudionike ispred škole je održana izložba slika i fotokolaža učenika, te foto izložba Helge Paškvan i Nives Soldičić na temu promišljanja trga i okoliša "Foto ečirp jednog atšilargi". Uz performans žongliranja plamičcima u večernjim satima, u programu su sudjelovali i Sandra Turkalj, Vladimir Ježić, Ivana Maleš, Branko Mrdalj i Denis Pilepić. Performans je dio "Cestivala", programa kojeg sufinancira Odjel za kulturu grada Rijeke.

"Bubnjanje za čuti i počuti" i uvod u "Vratimo svjetlo Tesli"

Na trgu Ivana Klobučarića je 26.03.2011. u organizaciji udruge Spirit i uz podršku MO Školjić održana kreativna akcija o konstruktivnom promišljanju kulturne oaze i igrališta ispred OŠ "Nikola Tesla". Uz poziv okupljenima da "ugase mrak" svojim izvorima svjetla, u programu, koji je počeo kod fontane na Trgu bana Jelačića, održan je i session bubnjara Krešimira Oreškog, Milana i Maria i učesnika bubnjarske radionice udruge Spirit.

K. P.



POD VOLTUN 8

Djed Božićnjak na Školjiću

Kao i svake godine u prosincu Djed Božićnjak je razveselio i (pred)školsku djecu našeg mjesnog odbora.

U prostoru i u suradnji sa Centrom za tehničku kulturu Rijeka na Školjiću, 18.12.2010. te u organizaciji Vijeća mjesnog odbora Školjić održana je priredba "Djed Božićnjak na Školjiću". U blagdanskoj atmosferi punoj veselja i osmjeha djece i roditelja te predsjednika i članova VMO Školjić, podjeljeni su prigodni poklon paketi za pedesetak djece. Mališani su počašćeni donacijom prijatelja iz kvarta, caffe bara Jazz tunela, uz božićni igrokaz članova kazališne grupe Viktora Cara Emina.

K. P.



POD VOLTUN 8

Prijedlog komunalnih prioriteta za 2012.

Ovih dana pristigli su prijedlozi komunalnih prioriteta MO Školjić za 2012. godinu; slijedom javnog poziva građanima, udrugama i ovlaštenim osobama stambeno - poslovnih zgrada na području našeg mjesnog odbora.

U narednom broju glasila pisat ćemo više o vašim prijedlozima za uređenje i održavanje objekata komunalne infrastrukture, manjim komunalnim zahvatima (uređenju kolnika, nogostupa, odvodnje oborinskih voda, uređenju zelenih površina, postavljanju tijela javne rasvjete...)

Među prijedlozima na sastanku Vijeća mjesnog odbora treba istaknuti da su spomenuti: uređenje manje parkovne površine u Vodovodnoj ulici s hortikulturom i dvije klupe; uređenje površine iza zgrade Ivana Grohovca 1 i 3; uređenje dijela kolnika ispred Žrtava fašizma 6 radi odvodnje oborinskih voda; sadnja manjeg drvoreda u Vodovodnoj ulici...

R. B. / K. P.



POD VOLTUN 8



5.

Centar grada napokon dobiva igralište !

Djeca i građani centra grada ipak će dobiti svoje igralište. Na Delti, na prostoru između autobusnog terminala za prigradski prijevoz, ceste D-404 i Rječine napokon su započeli radovi na izgradnji igrališta.

Centar grada ostao je bez jedinog sportskog igrališta na otvorenom još 90-tih godina kada je nestalo igralište i parkić ispred O. Š. „Nikola Tesla“ radi izgradnje podzemne garaže i kasnije (iako se početak radova još niti ne nazire) zgrade gradske knjižnice. To je bio motiv mjesnim odborima Luka, Školjić i Centar – Sušak za zajedničko djelovanje kako bi djeci osigurali kakav takav prostor za sportske aktivnosti. Koordinacija ovih triju mjesnih odbora osnovana je 2007. s ciljem da zajedničkim aktivnostima, usmjerenim prema gradskim službama, Luci Rijeka d.d. i riječkoj Lučkoj upravi, omogući izgradnju igrališta.

Nakon višegodišnjeg truda, upornost mjesnih odbora nagrađena je konačnim početkom izgradnje. Radi se o privremenom montažnom igralištu košarkaških dimenzija sa koševima, ali i golovima za mali nogomet te ogradom visokom 5 metara. Bila je predložena i izgradnja joga što sada neće biti realizirano, ali će svakako biti predmet budućih inicijativa vijećnika. Prema informaciji OGU za komunalni sustav predviđeni rok završetka izgradnje je sredina lipnja 2011. Igralište se financira dijelom sredstvima navedenih triju mjesnih odbora, a dijelom ostalim sredstvima gradskog proračuna.

Kako je igralište namijenjeno sportskim aktivnostima djece i građana centra grada, a posebno i učenika O.Š. „N. Tesla“ i „Centar“ slijedeći zadatak za ova tri mjesna odbora i Grad Rijeku biti će osmišljavanje modela upravljanja kako bi igralište dugoročno zadržalo svoju funkciju i sačuvalo se od moguće devastacije, na zadovoljstvo svih u ovom dijelu našeg grada.



D.M. / R.B. / K.P.

Najstariji dječji vrtić u Rijeci

Ideju o osnivanju dobrotvornog zavoda za zaštitu siromašne djece (Milosrdno dječje prihvatilište) iznio je još 1838. ugledni Riječanin Girolamo Fabris. Cilj je bio da djeca preko dana borave u tom prihvatilištu, gdje bi dobivala obroke i naobrazbu u vrijeme radnog vremena roditelja slabijeg imovnog stanja. Samu ideju poduprli su ugledni građani, a posebno supruga mađarskog guvernera Ida Kiss. Rad ove ustanove, smještene u palači Benzoni na Grivici, svečano je započeo 13. travnja 1841. Brojni bogati Riječani potpomagali su rad prihvatilišta, među kojima posebno guverner Kiss i gradski patricij Iginio Scarpa.

Prvi riječki dječji vrtić 1847. dobiva svoju novu namjensku građevinu na spoju današnje Grohovčeve ulice i Kalvarije. Sama građevina bila je veoma funkcionalna prizemnica, lijepog izgleda sa elementima neogotike. Od 1911. godine vrtić je osim od bogatih Riječana subvencioniran i od riječke općine. Uprava zavoda 1914. započinje izgradnju monumentalnog zdanja dovršenog 1916. (današnja Grohovčeva br. 1 i 3). U ovoj impresivnoj palači, koju je projektirao poznati riječki arhitekt Luigi Luppis (projektirao je i današnju O.Š. Belveder) te godine je smješten i dječji vrtić, opremljen velikim učionicama, blagovaonicom, kuhinjom, garderobom i ambulantom. Mnogi naši stariji sugrađani sjećaju se ovog dječjeg vrtića u kojem su kasnije bile trgovine namještaja, odjeće...

Prije tridesetak godina izgrađeno je novo suvremeno zdanje dječjeg vrtića u neposrednoj blizini stare lokacije. Na ulazu u zgradu starog dječjeg vrtića, na fasadi su se nalazile spomen ploče sa imenima Riječana koji su pomagali ovu ustanovu. Nažalost, kasnijim adaptacijama ove spomen ploče su uništene. Na sreću, sjećanja nisu.

P. M. / K. P.



Predsjednici mjesnih odbora: Centar – Sušak (Viktor Merle), Luka (Saša Pavlović) i Školjić (Juro Perković) na gradilištu igrališta



JUČER, DANAS, SUTRA

Palača pravde



Na mjestu današnje zgrade suda nalazio se srednjovjekovni riječki Kaštel. Ne zna se točno kada je izgrađen, ali se spominje već u spisima iz 15. stoljeća. Bila je to masivna utvrda, građevina unutar utvrđenog grada, koja je više puta bila pojačavana i rekonstruirana. Kaštel je bio sjedište riječkih kapetana predstavnika feudalnih gospodara, a od 15.st. carskih upravitelja grada. Osim što je u Kaštelu živio i radio carski kapetan, u njemu su se održavali svi značajni društveni događaji grada. Prilikom posjete Rijeci, 1728. u njemu je boravio i car Karlo VI. Godine 1786. Kaštel postaje vojni zatvor, a do 1868. je vojna bolnica.

Početakom XX stoljeća naglim razvojem Rijeke, javlja se potreba za gradnjom zgrade riječkog suda. Na prijedlog gradske uprave odlučeno je da se sruši stari riječki Kaštel i na njegovom mjestu izgradi palača pravde i zatvor. Bilo je to veliko iznenađenje za Riječane jer je tadašnja gradska uprava vodila posebnu brigu o spomeničkoj baštini. Unatoč prosvjedima, Kaštel je srušen 1904. i počinje izgradnja sudbene palače i zatvora, koja je dovršena 1906. U to vrijeme započinje izgradnja i spojne ceste od Fiumare prema Pomeriu. Tadašnja Via del Castello, kasnije postaje Via Roma, a danas je to Ulica žrtava fašizma.

Impresivna zgrada suda nalazi se na temeljima starog Kaštela kojeg na žalost naši preci nisu znali sačuvati. Godine 1989. obnovljena je fasada, pa i nove generacije Riječana imaju priliku vidjeti svu ljepotu ove impozantne građevine, koja predstavlja spomeničko blago našeg grada.

O tome što se sve kroz povijest odvijalo unutar zidova posebna je i kompleksna tematika... za neku drugu prigodu.

P.M. / K. P.